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Έρευνα κοινής γνώμης για τις νέες μορφές
της κοινωνικής κινητοποίησης

Πραγματοποιήθηκε
για λογαριασμό του ΣΚΑΪ

Ιούνιος 2011



Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Ποσοτική έρευνα, με τηλεφωνικές συνεντεύξεις στα 
νοικοκυριά των ερωτώμενων και χρήση δομημένου 
ερωτηματολογίου

Γενικός πληθυσμός 18 ετών και άνω

Πανελλαδική

ΕΤΑΙΡΕΙΑ:

ΤΥΠΟΣ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟΣ:

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ:

ΠΕΡΙΟΧΗ:

PUBLIC ISSUE (Α.Μ. ΕΣΡ: 8)
Μέλος WAPOR, ESOMAR, ΣΕΔΕΑ, ΠΕΣΣ

Τηλεοπτικός - Ραδιοφωνικός Σταθμός «ΣΚΑΪ»ΑΝΑΘΕΣΗ:
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Το σχεδιασθέν μέγεθος του δείγματος ανέρχεται σε 
803 άτομα και το πραγματοποιηθέν σε 819 άτομα

7-10/6/2011

Ακολουθήθηκε η μέθοδος της πολυσταδιακής
στρωματοποιημένης δειγματοληψίας

Για τα αποτελέσματα της έρευνας και σε διάστημα 
εμπιστοσύνης 95%, το τυπικό σφάλμα υπολογίζεται 
σε +/- 3,5 %

Εργάστηκαν 23 ερευνητές και 5 επόπτες

ΠΕΡΙΟΧΗ:

ΔΕΙΓΜΑ:

ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ:

ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ:

ΤΥΠΙΚΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ:

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΠΕΔΙΟΥ:



Ναι, έτυχε 
να 

ακούσουν
98%

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Το τελευταίο διάστημα, κόσμος που θέλει να διαμαρτυρηθεί, συγκεντρώνεται σε πλατείες, 
όπως το Σύνταγμα στην Αθήνα, ο Λευκός Πύργος στη Θεσσαλονίκη και αλλού. Εσείς 
προσωπικά, έτυχε να δείτε, ή να ακούσετε κάτι στην  τηλεόραση, στο ραδιόφωνο, στις 
εφημερίδες, ή στο Ίντερνετ σχετικά με αυτές τις συγκεντρώσεις;
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Όχι, δεν 
έτυχε να 

ακούσουν
2%



60

16

5

Την τηλεόραση

Το Ίντερνετ

Το ραδιόφωνο

ΚΥΡΙΟΤΕΡΟ ΜΕΣΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Για τις συγκεντρώσεις αυτές από που ενημερωθήκατε κυρίως; Από...
Όσοι έτυχε να ακούσουν για τις συγκεντρώσεις στις πλατείες
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3

3

12

1

Τις εφημερίδες

Συγγενείς, φίλους,     
συναδέλφους

Παντού / Όλα τα 
μέσα

Άλλη πηγή



ΚΥΡΙΟΤΕΡΟ ΜΕΣΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ 
ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Για τις συγκεντρώσεις αυτές από που ενημερωθήκατε κυρίως; Από...
Όσοι έτυχε να ακούσουν για τις συγκεντρώσεις στις πλατείες, κατά ηλικιακή κατηγορία

48
43

57 57

67

73

Ίντερνετ

* Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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19

40

21 20

10
1

43

18-24* 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Τηλεόραση



ΚΥΡΙΟΤΕΡΟ ΜΕΣΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ 
ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Για τις συγκεντρώσεις αυτές από που ενημερωθήκατε κυρίως; Από...
Όσοι έτυχε να ακούσουν για τις συγκεντρώσεις στις πλατείες, κατα επίπεδο εκπαίδευσης

86

61

47

Ίντερνετ
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2

14

26

Κατώτερη Μέση Ανώτερη

Τηλεόραση



Αίσθημα ταύτισης/Αλληλεγγύης με το κίνημα των 
αγανακτισμένων 25

Θυμός/Οργή/Αγανάκτηση (για την κατάσταση) 25

Θετικά συναισθήματα (γενικά) 12

36

Ικανοποίηση/Ευχαρίστηση 7

Ευφορία/Χαρά/Ενθουσιασμός 5

Αισιοδοξία/Ελπίδα 4

Περηφάνια/Θαυμασμός 3

Ένδειξη αφύπνισης/Ενθαρρυντικό γεγονός 4

1

Θετικά

ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Σε εσάς προσωπικά οι συγκεντρώσεις στις πλατείες, τι συναισθήματα σας 
προκαλούν;
Αυθόρμητες, πολλαπλές απαντήσεις
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Ενδιαφέρον 1

Αβεβαιότητα/Προβληματισμός για τις εξελίξεις 3

17

Απογοήτευση/Απαισιοδοξία 5

Λύπη/Στενοχώρια 7

Φόβος/Αγωνία/Άγχος 3

Απελπισία/Απόγνωση 1

Αρνητικά συναισθήματα για τις συγκεντρώσεις(γενικά) 2
6

Δυσαρέσκεια/Αποδοκιμασία της συγκέντρωσης 4

Ανάμεικτα συναισθήματα 3

15Αδιαφορία 7

Χωρίς γνώμη 5

Αρνητικά

Παθητικά



25
18

11
9
9

5
4

4
3

Το πλήθος/Η μαζικότητα

Ο ειρηνικός χαρακτήρας/Χωρίς επεισόδια

Η πολυσυλλεκτικότητα/Η πολυχρωμία των 
απόψεων

Η αγανάκτηση/Η διαμαρτυρία του κόσμου

Η αφύπνιση/Ο παλμός του κόσμου

Η συμμετοχή όλων των ηλικιών

Τα προβλήματα που βγαίνουν στην επιφάνεια

Η αλληλεγγύη/Η ομοψυχία/Η ομαδικότητα

Η διάρκεια/Η επιμονή του κόσμου

Θετικές 
95 %

ΕΝΤΥΠΩΣΗ ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Στις συγκεντρώσεις αυτές τι σας κάνει μεγαλύτερη εντύπωση;
Αυθόρμητες, πολλαπλές απαντήσεις
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3
2
2
2
1
3
2
1
1
1

6
6

Η διάρκεια/Η επιμονή του κόσμου

Η νεολαία/Οι νέοι

Ο αυθορμητισμός

Η καινοτομία/Η πρωτοτυπία

Η αδιαφορία των πολιτικών/υπευθύνων

Η απουσία αιτημάτων/Άσκοπες συγκεντρώσεις

Η απουσία κόσμου

Είναι υποκινούμενες

Η αφέλεια του κόσμου

Είναι ανοργάνωτες/Προκαλούν προβλήματα

Καμία εντύπωση

Χωρίς γνώμη

Αρνητικές 
8 %



41
43

34

Το πλήθος/                           
Η μαζικότητα

Ο ειρηνικός 

ΕΝΤΥΠΩΣΗ ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Στις συγκεντρώσεις αυτές τι σας κάνει μεγαλύτερη εντύπωση;
Αυθόρμητες απαντήσεις, κατά ηλικιακή κατηγορία

* Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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22 21
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15
17

10

19

24

21

11

6
10

15

10 10

18-24* 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Ο ειρηνικός 
χαρακτήρας

Η πολυσυλλεκτικότητα



76

10

5

Θετική

Μάλλον θετική

Ούτε-ούτε/ 

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Και μιλώντας πιο γενικά, για αυτές τις συγκεντρώσεις τι γνώμη έχετε;
Θετική, μάλλον θετική, μάλλον αρνητική, αρνητική;
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5

2

6

1

Ούτε-ούτε/ 
Αδιάφορο

Μάλλον αρνητική

Αρνητική

Χωρίς γνώμη



Θετική
86%

Ούτε-
Ούτε/Αδιάφορο

5%

Χωρίς γνώμη
1%

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΕ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Και μιλώντας πιο γενικά, για αυτές τις συγκεντρώσεις τι γνώμη έχετε;

87%
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Αρνητική
8%



Ναι
35%

Όχι
65%

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΕ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Εσείς προσωπικά, έτυχε να πάρετε μέρος σε κάποια από αυτές τις 
συγκεντρώσεις (που γίνονται στις πλατείες);
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65%



35 35

Άνδρες Γυναίκες

Φύλο

59
47

37
46

31
19

18-24* 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Ηλικία

16

37
43

Κατώτερη Μέση Ανώτερη

Εκπαίδευση

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΕ ΠΛΑΤΕΙΕΣ 
(ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ)
Ποσοστό %, κατά κοινωνική κατηγορία

Απασχόληση Αστικότητα Πολεοδομικό 
συγκρότημα

* Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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42 47

25

Ενεργοί Άνεργοι Μη-ενεργοί

44

21 21

Αστικά Ημιαστικά Αγροτικά

44 40
30

ΠΣΠ ΠΣΘ* ΛΟΙΠΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

συγκρότημα

39 38
30

15

Μεγάλη 
δυσκολία

Δυσκολία Τα 
καταφέρνουν

Ζουν άνετα*

Παράσταση 
εισοδήματος

43

28 26 30
36 38

Αριστερά Κ/Α Κέντρο Κ/Δ* Δεξιά* Τίποτα

Πολιτική 
αυτοτοποθέτηση

Ψήφος Β2009

31 29

47 47
32

52

ΝΔ ΠΑΣΟΚ ΚΚΕ* ΣΥΡΙΖΑ* ΛΑΟΣ* ΛΟΙΠΑ*



Φύλο

6

16
23 26

17
13

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Ηλικία Εκπαίδευση

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΕ ΠΛΑΤΕΙΕΣ (ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ)
Ποσοστό % των συμμετεχόντων

Απασχόληση Αστικότητα
Πολεοδομικό 
συγκρότημα

Άνδρες
49%

Γυναίκε
ς

51%

Κατώ-
τερη
8% Μέση

50%

Ανώ-
τερη
42%

ΕνεργοίΜη-
Αστικά

76%Αγρο- 77%
ΠΣΘ
8%
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Παράσταση 
εισοδήματος

17
10 10 6 10

41

Αριστερά Κ/Α Κέντρο Κ/Δ Δεξιά Τίποτα

Πολιτική 
αυτοτοποθέτηση

Ψήφος Β2009

Ενεργοί
54%

Άνεργο
ι

15%

Μη-
ενεργοί

31%

76%

Ημι-
αστικά

9%

Αγρο-
τικά
15%

77%

ΠΣΠ
38%

8% ΛΟΙΠΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

54%

Μεγάλη 
δυσκολί

α
38%

Δυσκολί
α

38%

Τα 
καταφέρ

νουν
22%

Ζουν 
άνετα

2%

ΝΔ
17%

ΠΑΣΟΚ
25%

ΚΚΕ
8%

ΣΥΡΙΖΑ
5%

ΛΑΟΣ
3%

ΆΛΛΟ
5%

ΔΨ
12%

Λ/Α
12%

ΔΑ
13%

26%



6

32

28

Πολύ ικανοποιημένοι

Αρκετά ικανοποιημένοι

Όχι και τόσο 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Από τον τρόπο με τον οποίο η τηλεόραση έχει καλύψει μέχρι σήμερα τις συγκεντρώσεις του 
κόσμου στις πλατείες, πόσο ικανοποιημένος/η είστε; Θα λέγατε ότι είστε πολύ 
ικανοποιημένος/η, αρκετά ικανοποιημένος/η, όχι και τόσο ικανοποιημένος/η, σχεδόν 
καθόλου ικανοποιημένος/η;
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28

25

4

4

Όχι και τόσο 
ικανοποιημένοι

Σχεδόν καθόλου 
ικανοποιημένοι

Δεν βλέπουν τηλεόραση

Χωρίς γνώμη



Ικανοποιημένοι
39%

Δυσαρεστημενοι
53%

Δεν βλέπουν 
τηλεόραση

4% Χωρίς γνώμη
4%

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Από τον τρόπο με τον οποίο η τηλεόραση έχει καλύψει μέχρι σήμερα τις 
συγκεντρώσεις του κόσμου στις πλατείες, πόσο ικανοποιημένος/η είστε;
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51

34

Πολύ σημαντικό

Αρκετά σημαντικό

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ
ΩΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ
Γενικά, αυτές οι συγκεντρώσεις του κόσμου στις πλατείες, σαν πολιτικό γεγονός, πόσο 
σημαντικό θα λέγατε ότι είναι; Πολύ σημαντικό, αρκετά σημαντικό, όχι και τόσο σημαντικό, 
καθόλου σημαντικό;
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7

5

3

Όχι και τόσο σημαντικό

Καθόλου σημαντικό

Χωρίς γνώμη



ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ
ΩΣ ΠΟΛΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ
Κατά ηλικιακή κατηγορία & αυτοτοποθέτηση στην κλίμακα Α/Δ

70

41
49

60 60

43

* Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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18-24* 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

61

40
44

59 57
53

Αριστερά Κ/Α Κέντρο Κ/Δ* Δεξιά* Τίποτα

Πολύ σημαντικό γεγονός



Πολύ/Αρκετά 
σημαντικό

85%

Χωρίς γνώμη
3%

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ
ΩΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ 
Γενικά, αυτές οι συγκεντρώσεις του κόσμου στις πλατείες, σαν πολιτικό γεγονός, πόσο 
σημαντικό θα λέγατε ότι είναι; Πολύ σημαντικό, αρκετά σημαντικό, όχι και τόσο σημαντικό, 
καθόλου σημαντικό;
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Όχι και τόσο/ 
Καθόλου 

σημαντικό
12%



35

37

Σχεδόν όλος ο κόσμος

Πολύς κόσμος

ΠΟΣΟΥΣ ΑΦΟΡΟΥΝ ΟΙ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Κατά τη γνώμη σας, αυτές οι συγκεντρώσεις πόσο εκφράζουν την άποψη που έχει ο 
κόσμος; Θα λέγατε ότι οι συγκεντρώσεις εκφράζουν την άποψη που έχει σχεδόν όλος ο 
κόσμος, την άποψη που έχει πολύς κόσμος, την άποψη που έχει αρκετός κόσμος, την 
άποψη που έχει λίγος κόσμος;
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20

5

3

Αρκετός κόσμος

Λίγος κόσμος

Χωρίς γνώμη



Σχεδόν όλος/ 
Πολύς 

κόσμος
72%

Χωρίς γνώμη
3%

ΠΟΣΟΥΣ ΑΦΟΡΟΥΝ ΟΙ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Κατά τη γνώμη σας, αυτές οι συγκεντρώσεις πόσο εκφράζουν την άποψη που έχει ο 
κόσμος; Θα λέγατε ότι οι συγκεντρώσεις εκφράζουν την άποψη που έχει σχεδόν όλος ο 
κόσμος, την άποψη που έχει πολύς κόσμος, την άποψη που έχει αρκετός κόσμος, την 
άποψη που έχει λίγος κόσμος;
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Αρκετός/ 
Λίγος κόσμος

25%



43

34

32

7

6

4

Από όλες τις τάξεις

Κατώτερη

Μεσαία

Μισθωτοί/Εργαζόμενοι/Εργάτες

Άνεργοι

Νέοι/Φοιτητές

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΘΕΝΤΩΝ 
Από όσο γνωρίζετε ή έχετε ακούσει, ο κόσμος που συγκεντρώνεται στις πλατείες, από 

ποιες κοινωνικές τάξεις, ομάδες, ή κοινωνικά στρώματα προέρχεται;

Αυθόρμητες, πολλαπλές απαντήσεις
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4

4

2

2

2

1

1

10

5

Νέοι/Φοιτητές

Συνταξιούχοι

Ανώτερη/Αστική

Αδικημένοι

Μορφωμένοι/Διανοούμενοι/Επιστήμονες

Λαϊκά στρώματα/Λαός

Ευνοημένοι του συστήματος

Άλλο

Χωρίς γνώμη



59

17

10

14

45

33

40

5

38

44

33

Από όλες τις τάξεις

Κατώτερη

Μεσαία

Μισθωτοί/Εργαζόμενοι

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΘΕΝΤΩΝ 
Από όσο γνωρίζετε ή έχετε ακούσει, ο κόσμος που συγκεντρώνεται στις πλατείες, από 

ποιες κοινωνικές τάξεις, ομάδες, ή κοινωνικά στρώματα προέρχεται;

Αυθόρμητες, πολλαπλές απαντήσεις, κατά αυτοτοποθέτηση σε κοινωνική τάξη
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14

10

3

10

7

5

4

3

3

2

10

8

4

5

3

Μισθωτοί/Εργαζόμενοι
/Εργάτες

Άνεργοι

Νέοι/Φοιτητές

Συνταξιούχοι

Ανώτερη/Αστική

Ανώτερη-Αστική

Μεσαία

Κατώτερη



Όχι

Χωρίς 
γνώμη

4%

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΠΟΚΙΝΗΣΗ ΤΩΝ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Πιστεύετε ότι αυτές οι συγκεντρώσεις μάλλον είναι πολιτικά υποκινούμενες από 
κάποιους, ή μάλλον δεν είναι πολιτικά υποκινούμενες;

www.publicissue.gr/ Διάγραμμα 24

Ναι
16%

Όχι
80%



42

10

3

Σίγουρα εγκρίνουν

Μάλλον εγκρίνουν

Ούτε-ούτε

ΑΝΟΧΗ ΣΤΗΝ ΑΠΟΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
Υπάρχουν κάποιες ενέργειες με τις οποίες ο κόσμος, ή διάφορες οργανώσεις μπορούν να 
διαμαρτυρηθούν για μια απόφαση της κυβέρνησης, με την οποία διαφωνούν.
Το γιουχάισμα και την αποδοκιμασία των πολιτικών, την εγκρίνετε, ή δεν την εγκρίνετε
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3

8

35

2

Ούτε-ούτε

Μάλλον δεν εγκρίνουν

Σίγουρα δεν εγκρίνουν

Χωρίς γνώμη



Εγκρίνουν
52%

Δεν 
εγκρίνουν

43%

Χωρίς 
γνώμη

2%

ΑΝΟΧΗ ΣΤΗΝ ΑΠΟΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
Υπάρχουν κάποιες ενέργειες με τις οποίες ο κόσμος, ή διάφορες οργανώσεις μπορούν να 
διαμαρτυρηθούν για μια απόφαση της κυβέρνησης, με την οποία διαφωνούν.
Το γιουχάισμα και την αποδοκιμασία των πολιτικών, την εγκρίνετε, ή δεν την εγκρίνετε
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Ούτε-ούτε
3%

43%



ΑΝΟΧΗ ΣΤΗΝ ΑΠΟΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
Υπάρχουν κάποιες ενέργειες με τις οποίες ο κόσμος, ή διάφορες οργανώσεις μπορούν να 
διαμαρτυρηθούν για μια απόφαση της κυβέρνησης, με την οποία διαφωνούν.
Το γιουχάισμα και την αποδοκιμασία των πολιτικών, την εγκρίνετε, ή δεν την εγκρίνετε

52

63

52

Εγκρίνουν
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34

45

2 2 3

43

Μαρ-10 Μαϊ-11 Ιουν-11

Ούτε-ούτε

Δεν εγκρίνουν



20

8

Μάλλον η αριστερά

Μάλλον η δεξιά

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΠΟΥ ΕΝΙΣΧΥΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Κατά τη γνώμη σας, από τις συγκεντρώσεις  του κόσμου στις πλατείες, ποια 
παράταξη ενισχύεται περισσότερο; Θα λέγατε ότι ενισχύεται μάλλον η δεξιά, ή 
μάλλον η αριστερά;
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52

5

15

Ούτε η μία - Ούτε η 
άλλη

Και οι δύο

Χωρίς γνώμη



15

44

Όχι, δεν την επηρεάζουν

Ναι, την επηρεάζουν 
μάλλον θετικά

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ ΣΤΗΝ 
ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ
Αυτές οι συγκεντρώσεις επηρεάζουν την εικόνα της χώρας στο εξωτερικό; (ΕΑΝ 
ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ)
Θα λέγατε ότι την επηρεάζουν μάλλον θετικά, μάλλον αρνητικά, ούτε θετικά – ούτε 
αρνητικά;
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14

24

3

Ναι, την επηρεάζουν 
ούτε θετικά - ούτε 

αρνητικά

Ναι, την επηρεάζουν 
μάλλον αρνητικά

Χωρίς γνώμη



49

32

Σίγουρα θα 
συνεχιστούν

Μάλλον θα 
συνεχιστούν

ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΤΩΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ
ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Εσείς προσωπικά, τι πιστεύετε; Οι συγκεντρώσεις στις πλατείες σίγουρα θα 
συνεχιστούν, μάλλον θα συνεχιστούν, μάλλον δεν θα συνεχιστούν, σίγουρα δεν 
θα συνεχιστούν;
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10

3

6

Μάλλον δεν θα 
συνεχιστούν

Σίγουρα δεν θα 
συνεχιστούν

Χωρίς γνώμη



Θα 
συνεχιστούν

81%

Χωρίς 
γνώμη

6%

ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΤΩΝ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ 
Εσείς προσωπικά, τι πιστεύετε; Οι συγκεντρώσεις στις πλατείες…
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81%

Δεν θα 
συνεχιστούν

13%



Μάλλον θα 
έχουν 

αποτέλεσμα
52%

Χωρίς γνώμη
12%

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ
Οι συγκεντρώσεις στις πλατείες, κατά τη γνώμη σας, μάλλον θα έχουν 
αποτέλεσμα, ή μάλλον δεν θα έχουν αποτέλεσμα;
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Μάλλον δεν 
θα έχουν 

αποτέλεσμα
36%



ΠΡΟΘΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΕ ΠΛΑΤΕΙΑ, 
ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ
Στις επόμενες ημέρες, μέχρι την ψήφιση των νέων μέτρων του μνημονίου στη Βουλή, θα 
γίνουν και άλλες τέτοιες συγκεντρώσεις σε πλατείες. Εσείς προσωπικά, σκοπεύετε να 
λάβετε μέρος σε κάποια παρόμοια συγκέντρωση;

31

21

Σίγουρα ναι

Μάλλον ναι Προβολή στον συνολικό 
πληθυσμό 18 ετών και 

άνω: 2.790.000 άτομα

(2.505.000 – 3.075.000)
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7

39

1

Σίγουρα όχι

Μάλλον όχι

Χωρίς γνώμη

(2.505.000 – 3.075.000)



32 30

Άνδρες Γυναίκες

Φύλο

26
36 32

40 38

15

18-24* 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Ηλικία

21

35 31

Κατώτερη Μέση Ανώτερη

Εκπαίδευση

ΠΡΟΘΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ
ΣΕ ΠΛΑΤΕΙΕΣ, ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ (ΣΙΓΟΥΡΑ ΝΑΙ)
Ποσοστό %, κατά κοινωνική κατηγορία

Απασχόληση Αστικότητα Πολεοδομικό 
συγκρότημα

* Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρής αριθμητικής βάσης
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37
44

21

Ενεργοί Άνεργοι Μη-ενεργοί

34
25 27

Αστικά Ημιαστικά Αγροτικά

36
27 29

ΠΣΠ ΠΣΘ* ΛΟΙΠΗ 
ΕΛΛΑΔΑ

συγκρότημα

41
31

21 15

Μεγάλη 
δυσκολία

Δυσκολία Τα 
καταφέρνουν

Ζουν άνετα*

Παράσταση 
εισοδήματος

43

25 22 26
32 34

Αριστερά Κ/Α Κέντρο Κ/Δ* Δεξιά* Τίποτα

Πολιτική 
αυτοτοποθέτηση

Ψήφος Β2009

32
25

49
37 40 44

ΝΔ ΠΑΣΟΚ ΚΚΕ* ΣΥΡΙΖΑ* ΛΑΟΣ* ΛΟΙΠΑ*



Φύλο

3

13

23 26 24

12

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Ηλικία Εκπαίδευση

Απασχόληση Αστικότητα
Πολεοδομικό 
συγκρότημα

Άνδρες
52%

Γυναίκε
ς

48%

Κατώ-
τερη
12%

Μέση
53%

Ανώ-
τερη
35%

Ενεργοί
Μη-

Αστικά
67% ΠΣΘ ΛΟΙΠΗ 

ΕΛΛΑΔΑ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΘΕΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΕ ΠΛΑΤΕΙΕΣ, ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ
Ποσοστό % όσων δηλώνουν με βεβαιότητα (σίγουρα ναι) πρόθεση 
συμμετοχής
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Παράσταση 
εισοδήματος

19
10 9 6 10

41

Αριστερά Κ/Α Κέντρο Κ/Δ Δεξιά Τίποτα

Πολιτική 
αυτοτοποθέτηση

Ψήφος Β2009

Ενεργοί
55%

Άνεργο
ι

16%

ενεργοί
29%

67%

Ημι-
αστικά

12%

Αγρο-
τικά
21%

ΠΣΠ
35%

ΠΣΘ
6% ΕΛΛΑΔΑ

59%

Μεγάλη 
δυσκολί

α
46%

Δυσκολί
α

34%

Τα 
καταφέρ

νουν
18%

Ζουν 
άνετα

2%

45%
ΝΔ

19%

ΠΑΣΟΚ
27%

ΚΚΕ
9%

ΣΥΡΙΖΑ
4%

ΛΑΟΣ
4%

ΆΛΛΟ
5%

ΔΨ
12%

Λ/Α
12%

ΔΑ
8%

26%


